
бархатная революция
Болгария



Причины бархатной революции:

1. В 80-е гг. произошел крен в сторону кризиса в социально-
экономической среде. Началось падение темпов 
экономического роста.

2. В ноябре 1989 г. к власти в Болгарии пришли представители 
старой правящей номенклатуры, осознавшие необходимость 
перемен.

3. «этническая турецкая карта»



ход революции:
● 10 ноября 1989 Смещение Тодора Живкова
● февраль 1990 отказ от монополии на власть и марксистско-

ленинской модели общественного развития
● апрель 1990 преобразование  в Болгарскую социалистическую 

партию
●  июнь 1990 прошли первые свободные выборы(Их выиграла БСП)
● 1 августа парламент избрал президентом Ж. Желева
● 26 августа в здании ЦК БСП произошёл сильный пожар
●  в сентябре были введены талоны на продукты



Ход:
1. правительство социалистов вынуждено было 29 

ноября подать в отставку
2. В декабре было сформировано коалиционное 

правительство СДС, БСП и Болгарского 
земледельческого народного союза

3.  1 февраля 1991 началась экономическая 
реформа с либерализацией цен и девальвацией 
валюты

4. 12 июля Болгария первой из 
постсоциалистических стран приняла новую 
Конституцию. В октябре состоялись 
парламентские выборы.



последствия и итоги:
1.  была принята новая Конституция, которая закрепила 

существование в стране демократического общества.
2.  Власть коммунистов в Болгарии закончилась. 
3. Страна стала переходить от командно- административной 

системы к рыночной экономике. Тем не менее, БСП сохраняла 
парламентское большинство до октября 1991 года.

4. социалисты как наследники БКП окончательно были 
отстранены от власти


